Sintesi-Esercizi unità 1
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PUNTO MEDIO  di un segmento:

Se M è il punto medio di AB, anche le proiezioni di M 

sull’asse x e sull’asse y, rispettivamente Mx ed My, risultano 

i punti medi dei segmenti AxBx e AyBy (per il teorema di Talete).
Si ricavano facilmente le coordinate del punto medio M, 

note le coordinate degli estremi:   A(x1; y1)  e  B(x2 ; y2)
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Esempio:

Siano A(-2; 4) e B(6; 2) gli estremi di un segmento, si calcolino le coordinate del punto medio M.
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DISTANZA TRA DUE PUNTI (lunghezza di un segmento):
Per il teorema di Pitagora, la lunghezza del segmento AB (ipotenusa)

è data da :
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da cui si ricava la formula della distanza tra due punti  di coordinate note

A(x1; y1)  e  B(x2 ; y2) :
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Esempio:

Si calcoli la distanza tra i punti A(-1;3) e B(2;7).
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Esercizi
1)Date le seguenti coppie di punti, calcolare le coordinate del punto medio e la lunghezza del segmento da essi individuato; si rappresentino inoltre punti e segmenti su un piano cartesiano:

    A(-2;1) e B(1;-1)   ;     C(5;-4) e D(3;2)   ;     E(1/2;-3)  e  F(3/2;1)
2)Sia M(1;6), il punto medio del segmento AB, con A(-3;5). Determina le coordinate di B.

3)Verifica che il triangolo di vertici A(3;2), B(9;-2) e C(7;8) è isoscele, calcola la misura del perimetro e l’area.
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